

袭击计划早就曝光 印度警方再度挨批——

十个月前,踩点者就已招供



5日,印度士兵在新德里国际机场巡逻。 新华社/法新

■新闻提要

印度警方4日说,一名印籍在押嫌疑人可能早在2007年秋天就为主要在克什米尔地区活动的“虔诚军”武装组织充当探子,侦察孟买袭击目标。印度新任内政部长帕拉尼亚潘·奇丹巴拉姆5日承认,印情报部门和安全部门在袭击发生前没有做好预防工作。

牵出同谋

现年21岁的阿杰·阿米尔·盖塞卜是孟买袭击中唯一的落网枪手。负责审讯他的警官阿米塔布·亚什4日告诉美联社记者,盖塞卜的交代牵出今年2月被逮的印度籍恐怖嫌疑人法希姆·安萨里。

盖塞卜先前供出,“虔诚军”头目扎基-乌尔-拉赫曼·拉赫维和优素福·穆扎米尔策划了孟买袭击。这两人据信都是“虔诚军”高级成员。其中,拉赫维被认为是这一组织在克什米尔地区和印度的行动主管,而穆扎米尔则被认为是统管整个“虔诚军”行动的高层主管。

安萨里也曾供出穆扎米尔之名,由此引起调查人员注意,希望通过他找到多条线索之间的联系。警方发现,安萨里也受穆扎米尔指挥,并曾在“虔诚军”设在巴控克什米尔城市穆

扎拉巴德附近的训练营受训。盖塞卜也曾在那里的营地受训。

印度官员先前怀疑拉赫维和穆扎米尔藏身巴基斯坦。巴内政部长拉赫曼·马利克回应说,巴方不了解拉赫维和穆扎米尔。但他承诺会调查这两人。

提前“踩点”

印度警官亚什说,安萨里今年2月在印北部城市兰布尔因涉嫌参与袭击一个警察营地而被捕。他被捕后交代,“虔诚军”计划袭击孟买,他落网时正在兰布尔为孟买袭击准备武器。亚什说:他告诉我们八九个可能受到袭击的地点。

警方发现安萨里详细绘制了这些地点的草图和逃跑路线。草图包括这次遭袭的饭店、火车站等目标,也包括美国驻孟买总领事馆等未遭袭目标。

安萨里供称,他在阿拉伯联

合酋长国迪拜市为一家平面媒体工作期间,与“虔诚军”取得联系。“虔诚军”为他提供了伪造的巴基斯坦护照和身份证明。

安萨里2007年途经尼泊尔首都加德满都返回印度后在孟买落脚。他从2007年秋天起开始侦察孟买有关目标,还负责为武装人员安排临时窝点。亚什说,安萨里被捕后,“虔诚军”并未放弃袭击孟买计划,只是调整行动手法。

错综复杂

美联社分析说,安萨里10个月前就已泄露“虔诚军”的袭击孟买计划,印度安全部门却未能阻止袭击发生,凸显预警能力不够和情报分析能力不足的弱点。袭击发生后接任印内政部长奇丹巴拉姆5日在孟买举行的新闻发布会上说,安全部门确实存在失职情况。

张宁(新华社供本报特稿)

新德里机场疑闻枪声

新华社专电 印度首都新德里国际机场5日清晨传出疑似枪声的声音。警方只说无人受伤。印度最大城市孟买上月26日发生恐怖袭击后,印度媒体收到匿名邮件称,新德里、班加罗尔和金奈3个城市的机场将在12月6日发生劫机案。印度已在这3座机场加强警戒。

新德里电视台报道,一辆运动型多功能车(SUV)5日清晨从戒备森严的新德里机场冲出,车上当时仅有一人。警方随后展开追击,但未能追上。

总统也抄底? 布什达拉斯买豪宅

美国总统乔治·布什和夫人劳拉在得克萨斯州达拉斯市购置了新住宅。明年1月布什离任后,他们一家将前往那里居住。但白宫方面拒绝透露此处房产的具体地址。

购新房

劳拉的新闻秘书萨利·麦克多诺4日说,布什一家在达拉斯普雷斯顿霍洛地区购买了一处房产。劳拉4日在接受美国全国广播公司(ABC)新闻部采访时说:我们挑选了一处房子,但交易还没有最终完成。一旦我们买下它,会公布具体地址。”

当地的房产交易记录显示,布什一家的朋友罗伯特·麦克莱斯基近期购买了一处房产。麦克莱斯基来自米德兰,一直在布什家负责财务方面的工作。

记录显示,此处房产市值近210万美元,总占地面积约4570平方米,居住面积约790平方米,其中包括83平方米的佣人住房、一个吧台、一个火炉。

麦克莱斯基是这套房子的受托管理人。他说,此处房产于10月1日购进,但不能透露此处房产的真正买主。

富人区

普雷斯顿霍洛地区是得州富人区之一,不少商界领袖人物和共和党主要捐款人在此安家。布什买房之际正值房地产市场低迷、贷款利率走低之时。房产记录显示,此处房产的前主人是一名投资人,名叫丹尼尔·伯克曼。

尽管房子建于1959年,但房产记录显示房屋状况还是相当好。2008年此处房产的税额高达近4.4万美元。

感情深

消息传出后,不少记者、电视台外景车和好奇人士纷纷前往此处房产探查。

布什将在2009年1月20日离任。他4日说,两个任期内,工作上的压力使他与妻子劳拉之间变得更加亲密。布什说,他和劳拉通常会一起吃晚餐,晚上经常靠读书打发时间。劳拉补充说,他们还经常一起看棒球赛或其他体育比赛、做字谜游戏,“我们给予彼此情感上的支持,我们的孩子给予我们的支持以及我们给予她们的……都是那么重要”。

王礼陈(新华社供本报特稿)



12月4日记者拍摄照片显示:据说是乔治·W·布什和夫人劳拉在得克萨斯州达拉斯市购置的新住宅。 新华社/路透

害怕倒台 加拿大总理中止议会



加拿大总理哈珀

加拿大总理斯蒂芬·约瑟夫·哈珀4日说,已经获得总督米夏埃尔·让同意,暂时中止联邦议会,直至明年1月26日政府提交财政预算。

哈珀呼吁反对派摒弃前嫌,共同应对金融危机。但反对党自由党和新民主党发言,不会放弃“推翻”哈珀政府的初衷。中止议会后,哈珀避免了信任投票,躲过一劫。

哈珀承诺,将努力准备财

政预算。1月26日议会恢复后,第一件事就是讨论预算”。他同时批评自由党和新民主党与分离主义政党魁北克集团联合,“我的加拿大包括魁北克,他们的魁北克没有加拿大”。

自由党、新民主党和魁北克集团先前达成一致,同意发起信任投票迫使哈珀下台。一旦成功,3党合作执政,自由党领导人斯特凡纳·迪翁将出任总理。

魁北克集团将不参加执政

联盟,但同意加入不信任投票。3党在总共308个议席的众议院中占据163席,哈珀领导的保守党只有143席。如果举行信任投票,哈珀注定失败。

加拿大媒体评论,尽管哈珀避开信任投票,但他的时代即将结束”。一些分析师推断,如果无法打破僵局,明年2月或者3月可能提前举行议会选举。

韩建军(新华社供本报特稿)

法国发生史上最大珠宝劫案——

匪徒男扮女装 劫走1亿珠宝

法国警方调查人员5日说,武装劫匪前一洗劫了巴黎香榭丽舍大街附近一家高档珠宝店,劫走价值大约8000万欧元(约合1.02亿美元)的名贵珠宝首饰和名表等物。这是法国历史上最大的珠宝劫案。

男扮女装

遭劫的是一家哈利·温斯顿珠宝店,位于香榭丽舍街附近的蒙田大道。这条拥有众多著名时装品牌店和香水商店的商业街今年8月被英国《星期日泰晤士报》评为全球地价第6贵的街道,每平方米地价2740英镑(每平方米4.4万美元)。

法新社援引调查人员的话说,劫匪共有4人,全是男性,其中两人头戴假发、化装成女

人,在4日17时30分左右成功闯过店门口的保安系统,进入珠宝店大肆劫掠。但也有报道说劫匪为3人。

这些劫匪用武器威胁当时店内十余名店员和顾客,把他们逼到一个角落里。一些人还遭劫匪殴打。随后,这些劫匪将店内展示的钻石胸针、戒指、项链、手表等席卷一空,装入随身携带的袋子里离开。整个抢劫过程很短,劫匪未开一枪。

专业人士

眼下法国警方仍在询问所有店员、顾客和当时在附近的路人,希望找到有关劫匪的线索。蒙田大道上的这家遭劫珠宝店5日关门闭户,展示橱窗空空如也。

警方消息说,这次抢劫计划周密,劫匪了解整个珠宝店的布局,知道一些雇员的姓名,甚至熟悉店内一些隐蔽式珠宝盒的放置位置。正因为此,他们劫走的珠宝价值才特别高。警方原本认为劫匪劫走了价值6200万欧元的珠宝,但在5日,这一数字被修正为8000万欧元。

法新社援引警方人员的话说,这起劫案为法国历史上最大珠宝劫案,作案者为“非常专业的人士”。

遭劫的哈利·温斯顿珠宝店为美国品牌,是全球最著名的超高档珠宝连锁店之一,顾客包括富翁、寡头和各国王室成员。哈利·温斯顿公司方面5日发表声明说,公司正与法国警方积极配合,调查案件。

劫案频发

这已经不是这家珠宝店第一次遭劫了。蒙田大道上这家哈利·温斯顿珠宝店去年也遭到抢劫,3名劫匪抢走价值超过1000万欧元的珠宝。一家保险公司悬赏50万美元寻找线索,但劫匪至今未归案。

4日这起劫案作案者说法语,但怀疑他们同东欧的犯罪势力有联系。因为价值极高的赃物在西欧不好出手,缺乏“安全”销赃渠道的劫匪抢到这些珠宝后很容易在出售时落网。

巴黎警方不久前作出决定,在今年12月1日至2009年1月18日期间,开展打击持械抢劫的行动。

王丰(新华社供本报特稿)

最牛女议员! 两次挂掉奥巴马电话

谁敢挂断美国当选总统奥巴马的电话?佛罗里达州共和党众议员伊莱亚娜·罗丝·莱赫蒂宁就敢,而且还一连挂断两次!

你比演员模仿得像多了

伊莱亚娜是以色列和古巴问题方面的专家,也是众议院外交事务委员会的资深成员。3日下午1点左右,伊莱亚娜的手机响了起来,伊莱亚娜向记者描述道:“我接起电话,对方说当选总统奥巴马要和我通话,接着就换了个人,听声音挺像奥巴马,他祝贺我再次当选为众议员,还说期待和我合作。”正在奥巴马滔滔不绝之时,伊莱亚娜的大脑却飞速旋转,她说:“我想奥巴马

怎么会给我这个人物打电话?一定是某个电台搞恶作剧,我才不会上当!”想到这里,伊莱亚娜对着电话果断地说:“你知道吗?你可在《周六夜现场》(美国一档搞笑综艺节目)中模仿奥巴马的那个家伙学得像多了,不过我可没那么容易被忽悠!”接着她就毫不客气地挂断了电话。

同事打电话才相信

奥巴马只好让白宫办公厅主任伊曼纽尔再次拨打她的电话,但她还是不相信,挂掉了伊曼纽尔的电话。最后,只得由众议院外交事务委员会主席霍华德·伯曼亲自打电话才使伊莱亚娜最终相信真的是奥巴马本人想跟她通话。

不一会儿奥巴马就打了过来,伊莱亚娜对奥巴马说:“我并不是要故意难为您,我还以为是恶作剧呢。”奥巴马听完她的解释后大笑起来。接下来的谈话非常友好,两人讨论了古巴和以色列等问题,伊莱亚娜说:“事后我觉得自己真像一个傻瓜……奥巴马先生还跟我说,他要这件事告诉夫人米歇尔,如果某天他自我膨胀的话就让米歇尔提醒他,曾经有个人挂断过他的电话,而且还是两次。” 中国日报



最牛女议员